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на її території, а також допомагають забезпечити
доступ до правосуддя для жертв таких злочинів.

Ключові слова: Міжнародні механізми,
захист прав людини, збройний конфлікт,
Міжнародний кримінальний суд, юрисдикція.
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МІЖНАРОДНО-ПРАВОВІ СТАНДАРТИ
ПРАВООХОРОННОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Головним напрямком діяльності
правоохоронних органів є наближення стандартів
фахової підготовки і здійснення службових
обов’язків до загальновідомих у міжнародних
правовідносинах норм та стандартів прав та свобод
людини.

У той же час у національному та
міжнародному законодавстві не має єдиного
розуміння змісту і форми існування стандартів
правоохоронних органів. Під “міжнародно-
правовими стандартами правоохоронної діяльності”
потрібно розуміти принципи і правила для
посадових та службових осіб, які є уніфікованими та
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знаходять своє відображення у міжнародно-правових
актах, рішеннях міжнародних правозахисних
інституцій, їхнє єдине використання є важливим не
тільки на національному, а й на міжнародному рівні
з метою вирішення функцій правоохоронної
діяльності.

Більшість із таких міжнародно-правових
стандартів закріплена у багатосторонніх
міжнародних конвенціях, рекомендаціях та
резолюціях під егідою Організації Об’єднаних Націй,
Ради Європи, Організації з безпеки та
співробітництва в Європі. Найбільш відомими серед
яких є: Європейська конвенція про нагляд за умовно
засудженими або умовно звільненими
правопорушниками 1964 року; Конвенція
Організації Об’єднаних Націй про боротьбу проти
незаконного обігу наркотичних засобів та
психотропних речовин 1988 року; Конвенція
Організації Об’єднаних Націй проти
транснаціональної організованої злочинності 2000
року; Конвенція про кіберзлочинність 2001 року;
Конвенція Організації Об’єднаних Націй проти
корупції 2003 року; Резолюція восьмого Конгресу
ООН щодо запобігання злочинності та поводження з
правопорушниками “Основні принципи
застосування сили та вогнепальної зброї посадовими
особами з підтримання правопорядку” 1990 року;
Керівництво Організації з безпеки та
співробітництва в Європі з демократичних основ
поліцейської діяльності 2008 року; Рішення
Постійної ради Організації з безпеки та
співробітництва в Європі “Діяльність, пов’язана з
поліцейськими функціями” 2012 року та інші.
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Варто виділити, що у 1998 році правозахисна

міжнародна неурядова організація “Amnesty
International”, працюючи разом із поліцейськими та
експертами з права із різних країн, розробила
“Десять основних правозахисних стандартів
поведінки для правоохоронних органів” (POL
30.04.98). Дані положення призначені для
покращення компетенції урядовців, журналістів,
поліцейських та неурядових організацій стосовно
базових правил та принципів, які потрібно
вирощувати в будь-якому поліцейському освітньому
процесі та використовувати їх на практиці.

Буде доречно детальніше розглянути та
проаналізувати вищезгадані десять стандартів:
1. Перший стандарт полягає у тому, що кожна
людина, громадянин має право на рівний захист з
боку закону, без дискримінації за будь-якими
ознаками, насамперед стосовно насильства або
погроз його застосування. Особливого захисту
потребують найменш захищені верстви населення:
діти, пенсіонери, жінки, біженці, переселенці,
представники національних меншин.
2. Другий стандарт полягає у тому, що він націлений
на співчуття і повагу до всіх потерпілих від злочину,
на охорону та безпеку їхнього приватного життя.
3. Третій стандарт стосується незастосування сили,
крім випадків суворої необхідності і таке
застосування повинно здійснюватись у мінімальному
обсязі.
4. Четвертий стандарт зумовлюється на уникненні
застосування сили стосовно незаконних мирних
зібрань, застосування сили можливе тільки у
мінімальному обсязі.
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5. П’ятий стандарт націлений на те, що застосування
смертоносної сили можливо лише у тих випадках, де
це є абсолютно неминучим для врятування свого
життя або життя інших осіб.
6. Шостий стандарт відноситься арешту, який
необхідно проводити з достатніх підстав та
відповідно до закону.
7. Сьомий стандарт закріплює, що усі затримані
повинні мати можливість на надання правової
допомоги кваліфікованим юристом, на телефонний
дзвінок до родичів та отримання необхідної
медичної допомоги.
8. Восьмий стандарт стосується гуманного
поводження щодо затриманих.
9. Дев’ятий полягає у забороні вчиняти, підбурювати
або приховувати “самосуд”, “позасудові страти”,
“зникнення”.
10. У десятому стандарті зазначається, що у разі
будь-якого порушення даних стандартів потрібно
обов’язково повідомляти керівництво і органи
прокуратури [1].

У висновку слід зазначити, що діяльність
правоохоронних органів відповідно до зазначених
міжнародних актів повинна розумітись із
врахуванням постійних змін, які наразі відбуваються
у нашому глобалізованому світі. Вони пов’язуються
із проявами нових видів злочинності та стосуються
визначення місця та ролі правоохоронних органів у
правовій системі держави, і така діяльність полягає у
захисті прав та свобод людини. Тому професійна та
компетентна діяльність правоохоронців повинна
відповідати міжнародним стандартам у галузі прав
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людини, тому що це є одним із головних елементів
демократичної держави [2].
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